

## 河北省体育产业招商项目介绍(一)

## “种好梧桐”强招商 “引得凤来”兴产业

□本报记者 张月霞

## 石家庄:优化营商环境 做大做强体育产业

石家庄立足本市实际、着眼长远发展,提出把优化营商环境作为“一号工程”来抓,举全市之力打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。《石家庄市优化营商环境条例》已于今年的5月1日起正式施行,针对装备制造产业,提出了一揽子的招商引资政策,为企业家们提供贴心、暖心、放心的优质服务。

石家庄市体育局主动发挥政府职能,合理规划并扩容体育用地,以市场需求带动运动地板产业集群迅速发展,利用拆违腾退地、街头路旁空闲用地等,高标准建设了910个球类运动场地,极大满足了群众健身需求,提升了城市景观风貌,更推动了相关运动地板产业的迅速发展。

## 招商项目:

石家庄五龙体育器材有限公司是一家集研发、生产、销售为一体的格斗装备生产企业,拥有多条高端智能化生产线,独创的3D腔体建模工艺技术,已达到世界领先水平。目前,是全国规模最大的格斗装备生产基地,产品60%远销欧洲、北美、东南亚等多个国家,与世界多个一线品牌建立了长期稳定的战略合作关系。五龙体育在2023年推出了“格斗驿站”项目,计划总投资5200万元,建设三条格斗驿站装备生产线,目前,广邀合作伙伴,共同将格斗装备产业做大做强。

无极山:无极山是石家庄地区最大的室外专业滑雪场,依据自身独特的自然山水地貌,无极山开发了众多时尚户外运动和休闲体验项目。在2023年,无极山计划启动体育产业园项目,总投资5000万元。在保有原相关项目的基础上,开辟500亩区域,用于兴建体育旅游、运动休闲、赛事运营、拓展培训为一体的大型户外运动、旅游休闲综合体项目。欢迎有合作运营意向的专业管理机构和资金公司深度沟通、友好洽谈。

石家庄体育产业节:“2023年石家庄第一届体育产业节”于2023年11月25日在石家庄国际博览中心成功举办。本次活动打破传统展会形式,通过多角度融合的“产业节”方式,以“成果展”“企业展”“赛事展”和“互动参与”四大板块,搭建体育产业供需对接、合作交流、

“

12月12日,由河北省体育局、河北省促进会主办,北京产权交易所、京津冀体育产业资源交易平台承办的2023河北省体育产业招商大会在崇礼富龙四季小镇成功召开。本次大会共推出全省14个设区市的重点体育产业招商项目30宗,涉及城市路跑、滑冰场滑雪场综合开发运营、亲子研学、休闲运动体验、户外极限探险、滨海资源利用等6个类别,总计投资金额约453.78亿元。从本期起,本报对其中一些招商项目进行简要介绍。

”

产业发展和全民健身活动推广的综合性服务平台。

2024年,“石家庄体育产业节”计划加大投入,放大体量和影响,将“体育产业节”办的更加“直观、生动、亲民”,让更多的企业参与进来,开放更多的互动机会和惠民举措,吸引河北省及周边省份普通民众及体育爱好者的广泛关注和参与。

## 秦皇岛:做优帆船运动项目,打造帆船城市名片

秦皇岛市以创建“帆船之城”为总体目标,不断拓展帆船帆板运动教育培训和旅游体验,提高帆船运动群众参与度,扩大帆船产业规模,培育和打造国内、国际赛事,打造帆船项目市场化、产业化发展新格局,为促进帆船运动打下坚实基础。

## 完善项目基地,提升竞争力

秦皇岛市坚持将帆船运动项目发展交给市场,积极引导体育企业提高帆船运动服务水平,为体育企业提供全力支持,对重点帆船运动企业人才引进、场地设施完善、宣传推广等方面给予支持,提高产品和服务质量,指导企业特色化发展,打造赛事、培训、体验等多种业态模式,从供给侧强化帆船运动消费供给水平。在全市上下的共同努力下,帆船项目发展迅速,泊位保有量141个,各类帆船帆板730条,为帆船运动与相关消费发展提供了良好的条件保障。拥有全国、全省帆船帆板

体育产业示范项目、示范基地、体育旅游示范基地5处,获得“全国帆船运动推广突出贡献城市、全国优秀帆船城市”等荣誉。北戴河新区蔚蓝海岸、秦皇岛国际旅游港被国家体育总局评为十大“中国户外运动精品帆船运动目的地”。

## 丰富赛事活动,增加影响力

近年来,秦皇岛市积极打造帆船项目IP,承办了全国及河北省各类帆船赛事,先后组织了全国青少年帆板锦标赛、全国青年帆板锦标赛、全国帆船冠军赛、全国帆板锦标赛、全国帆船锦标赛、全国青少年帆船联赛、第二届全国青年运动会帆船比赛等100余项比赛;推出“秦皇岛帆船季”帆船活动品牌,活动涵盖全国帆板锦标赛、全国帆船锦标赛、远洋帆船节、国际旅游帆板大奖赛等多项赛事活动,通过这些赛事活动,让越来越多的人体会到秦皇岛帆船运动的速度与激情,为秦皇岛外打渔船的壮阔美景增添了活力四射的竞技风帆。同时,秦皇岛市依托水上运动开启“体育+旅游”消费模式,打造集航海体验、培训、赛事承办、航海论坛于一体的综合型航海产业综合体,为消费者带来别开生面的体验式体育旅游新方式,加强帆船赛事活动的驱动力和影响力。

## 培育产业主体,提高生产力

秦皇岛市高度重视帆船夏令营等各类帆船运动培训体验活动,持续加强培训体系建设,成立市级帆船协会,拥有4家中帆协小帆板认证培训中心,15家航海俱乐部和10所帆船体育传统特色学校;开展“万人帆船培训计划”,积极探索体教融合创新模式,累计参与帆船体验人数达到100万人次,年度参加帆船培训12000人次,为扩大帆船运动消费积累了庞大客群。

## 招商项目:

西港国际航海中心,竭诚邀请各界同仁在青少年研学和夏令营、公司团建、帆船体验旅游、帆船赛事活动等项目上交流合作。项目及合作联系人:杨淑月,联系电话:15603358500。

瑞帆航海体育文化发展有限公司-BSC 蔚蓝海岸基地,围绕“冬雪夏帆”的季节转换发展思路,积极寻求冬季合作和运营场地,主要运营青少年滑雪冬令营,青少年单飞,亲子营,或者小型滑雪赛事等。项目及合作联系人:邢学倩,联系电话:18610657707。

## 这么近,那么美,周末到河北

## 河北3项目入选中国体育旅游精品

本报讯(记者 张月霞)2023中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会日前在苏州举行。会上发布了2023年国家体育旅游示范基地名单、中华体育文化优秀项目名单、中国体育旅游十佳精品项目名单。河北3项目入选2023中国体育旅游精品项目。

中国体育旅游精品项目推介是中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会的重要配套活动之一,通过打造一批有代表性、有影响力的体育旅游精品景区、线路、赛事、目的地等方式,满足群众对体育旅游的选择需求,进一步推动体育与旅游深度融合。2023中国体育旅游精品项目推介共收到各地推介的810个项目,共评选出177个中国体育旅游精品项目,其中景区64个、线路29个、赛事65个、目的地19个,在此基础上分类推出61个十佳体育旅

游精品项目。

河北省3项目入选2023中国体育旅游精品项目。石佛山森林公园入选中国体育旅游精品景区,张家口冬奥体育旅游线路入选中国体育旅游精品线路,金山岭长城半程马拉松入选中国体育旅游精品赛事。

石佛山森林公园位于下花园段家堡乡。公园内建有国家级登山健身步道、3A级旅游景区天马台、龙宣怀革命遗址、观音庙、新民居、特色农产品采摘基地、河北第一元宝枫、京西第一观音榆等。其中,2012年建设完成的登山健身步道被誉为华北第一条、全国第五条国家登山健身步道,被省体育局命名为“环京津体育健身休闲圈”全民健身户外活动基地。

冬奥文化体育旅游线路串联云顶场馆群、冬奥颁奖广场、张家口冬奥村、国家跳台滑雪中心、国家冬季

两项中心、国家越野滑雪中心。该线路充分利用冬奥遗产,以北京冬奥会张家口赛区冬奥场馆赛后利用为核心,以发展后奥运经济为目的,辐射区域内体育、文化、旅游资源。通过该线路可以参观感受“雪如意”、冬奥村等带来的冬奥文化气息,体验冬日冰雪激情。

金山岭长城景区位于我省承德,也是京津游客的旅游目的地之一。此次被评为中国体育旅游精品赛事的金山岭长城半程马拉松,是该景区今年春季针对杏花节推出的配套赛事,赛道途经景区全部景点,使选手们可以在参与运动挑战的同时欣赏美景。该赛事吸引了来自中美德法等10余个国家和地区的数百名选手参加。通过赛事引流和踏青赏花、徒步长城等体育旅游活动,以及非物质文化遗产展演等,景区单日客流量再创新高。